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Pe lângă titlurile pe care le deţine, Nicoleta Ocneriu este o persoană cu o curiozitate vie 
şi cu o dorinţă constantă de a crea momente care rămân în memorie. Pentru ea natura 
nu este doar un spaţiu, ci un loc în care se simte ca acasă, iar pasiunea pentru munte o are 
în sânge încă din copilărie. Într-un interviu acordat în exclusivitate pentru Mesagerul 
de Sibiu, a vorbit despre viaţa sa dincolo de drumeţii, despre familie, lucrurile 
care o împlinesc şi mai presus de toate, despre rolul ca femeie ghid. Pagina 5
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Nicoleta Ocneriu, ghidul montan din 
Sibiu care aduce bucurie şi energie 
în fiecare drumeţie: „Dragostea 
pentru natură o am din copilărie”

Sibiu a fost premiat din nou, în 
cadrul Galei Smart City Industry 
Awards, eveniment care a avut loc 
miercuri, 4 martie, la Romexpo, în 
Bucureşti. De această dată, distinc-
ţia a fost acordată pentru proiectul 
„Campus digital municipal Sibiu: 
Internet, securitate, stocare şi ad-
ministrare IT pentru educaţie”, o 
iniţiativă care vizează creşterea efi -
cienţei utilizării infrastructurii di-
gitale din unităţile de învăţământ.

Premiul a fost preluat de prima-
rul Astrid Fodor şi de directorul ge-
neral al Primăria Sibiu, Emanuel La-
zăr. În ultimii ani, Primăria Sibiu a 
dotat toate unităţile de învăţământ 
din municipiu cu echipamente IT mo-
derne – computere, table inteligen-
te, scannere, imprimante, routere 
Wi-Fi şi alte dispozitive necesare pro-
cesului educaţional. Investiţia, în va-
loare de 9 milioane de euro, a fost re-
alizată printr-un proiect fi nanţat din 
fonduri europene nerambursabile.

Toate echipamentele vor fi  conecta-
te la data center-ul Primăriei, realizân-
du-se astfel interconectarea tuturor u-
nităţilor de învăţământ din municipiu. 
Prin intermediul acestei platforme di-
gitale, autorităţile vor asigura admi-
nistrarea, securitatea, stocarea şi men-
tenanţa echipamentelor, inclusiv de la 
distanţă. De asemenea, sistemele vor 
fi  monitorizate permanent pentru a 
proteja infrastructura IT şi pentru a 
prelungi durata de viaţă a dispozitive-
lor, potrivit unei postări de pe Face-
book-ul Primăriei Sibiu.

Sibiul, din nou premiat la Gala 
Smart City Industry Awards

„Ambulanţa pentru Monumente” va salva alte 4 
obiective de patrimoniu din judeţul Sibiu

Primăvara dă startul unui nou 
sezon de intervenţii dedicate sal-
vării patrimoniului construit: pro-
gramul Ambulanţa pentru Monu-
mente anunţă ofi cial calendarul 
şantierelor pentru anul 2026 şi 
deschiderea înscrierilor pentru vo-
luntari. Fiecare şantier presupu-
ne lucrări de punere în siguran-
ţă şi intervenţii de urgenţă, rea-
lizate alături de specialişti, volun-
tari şi comunităţi locale.

Din judeţul Sibiu au ajuns în 
atenţia voluntarilor Ambulanţei pen-
tru Monumente patru obiective:
• Fostul Liceu Pedagogic Andrei 
Şaguna/ Fosta Mănăstire a Ur-
sulinelor din Sibiu: 14 aprilie – 
17 mai

• Podul de lemn din Gura Râului: 
7 iunie – 5 iulie

• Depozitul de lemne din Cornă-
ţel: 6 septembrie – 27 septembrie

• Gara Mocăniţei din Alţîna: 13 
septembrie – 27 septembrie

Calendarul complet al inter-
venţiilor, precum şi perioadele 
exacte ale fi ecărui şantier, sunt 
disponibile online şi pot fi  consul-
tate de către toţi cei interesaţi să 
se implice într-un „concediu ac-
tiv”, dedicat patrimoniului.

Persoanele care doresc să par-
ticipe ca voluntari se pot înscrie 
până la data de 30 martie 2026, 
accesând platforma: https://in-
scrieri.ambulanta-pentru-monu-
mente.ro/

Participarea la şantiere presu-
pune implicare directă în activi-
tăţi practice, într-un ritm susţinut 
de lucru. Activitatea este solicitan-
tă fi zic, implică lucrul la înălţime 
şi necesită un minim de experien-
ţă practică.

Detalii suplimentare despre con-
diţiile de participare şi locaţiile in-
tervenţiilor sunt disponibile pe si-
te-ul ofi cial: https://ambulanta-pen-
tru-monumente.ro/

Cei care nu pot participa direct 
la şantiere pot sprijini activitatea 
unei ambulanţe regionale prin do-
naţii online: http://ambulanta-pen-
tru-monumente.ro/doneaza/

sau prin trimiterea unui SMS 
cu textul PATRIMONIU la 8864.

INTERVIU 

MAI MULTE DETALII AICI

Încep lucrările de modernizare 
pe Calea Șurii Mari. Restricţii de trafic! 

 Pagina 3

Sibienii, pudici și conservatori. Cât de des 
ajung în sex shop-uri și ce cumpără

 Pagina 8

Modernizare în Vitrometan Mediaș

 Pagina 4

SOMA organizează prima campanie 
din acest an de colectare 
a deșeurilor voluminoase 

 Pagina 8
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Consilierul local USR, 
Diana Mureşan, a anunţat 
public că susţine interzice-
rea sălilor de jocuri 
de noroc pe teritoriul 
municipiului Sibiu, în con-
diţiile în care noua lege 
permite autorităţilor loca-
le să decidă asupra 
funcţionării acestora.

„Sibiul trebuie 
să fi e un oraş sigur”

„Acum câţiva ani, când am 
strâns semnături pentru pro-
iectul „Fără păcănele lângă 
şcoli”, nu doar că aproape toţi 
cei abordaţi au semnat, dar 
de nenumărate ori am auzit 

aceeaşi reacţie: „Cel mai bi-
ne ar fi  să fi e interzise de tot.”, 
a declarat Diana Mureşan.

Consilierul local atrage 
atenţia asupra impactului 
negativ al acestor jocuri: „Jo-
curile de noroc creează o de-
pendenţă gravă. Nu îl rui-
nează doar pe cel care joacă, 
ci afectează întreaga familie. 
Distrug economii, relaţii şi 
stabilitate. Argumentul că 
aduc bani la bugetul de stat 
este unul înşelător: costuri-
le sociale care apar ulterior 
sunt uriaşe şi sunt suporta-
te tot din bani publici.”

Aceasta aduce în atenţie 
problemele de siguranţă şi 

confort public în zonele cu săli 
de jocuri de noroc: consum de 
alcool, prezenţa frecventă a 
persoanelor afectate de de-
pendenţă şi difi cultăţi în de-
plasare, mai ales după anu-
mite ore. „Sibiul trebuie să 
fi e un oraş sigur, un oraş în 
care să te poţi deplasa fără 
teamă, indiferent de oră. Ca-
re este vina copiilor care au 
părinţi dependenţi de jocuri 
de noroc? Nu este datoria 
noastră să facem tot posibilul 
pentru a-i proteja? Dacă ştim 
că un fenomen produce sufe-
rinţă şi nesiguranţă, nu este 
fi resc să intervenim cât mai 
aproape de rădăcină? Cred că 

Sibiul poate alege responsa-
bil. Eu aleg să susţin un oraş 
fără jocuri de noroc”, a mai 
spus consilierul local.

Decizia va aparține 
Consiliului Local

Primarul Astrid Fodor, 
a declarat pentru Agerpres 
că decizia interzicerii aces-
tei activităţi îi revine Con-
siliului Local, conform Or-
donanţei nr. 7.

„Jocurile de noroc au exis-
tat şi vor exista întotdeau-
na, iar aceste localuri, decât 
să funcţioneze sub alte for-
me, mascat, mai bine să îşi 
desfăşoare activitatea 

într-un cadru care poate fi  
controlat de autoritatea pu-
blică locală, după anumite 
reglementări clar stabilite, 
în acord cu specifi cul şi re-
alităţile fi ecărei localităţii”, 
a explicat Astrid Fodor.

Primarul a precizat că es-
te necesară o mai bună or-
ganizare a funcţionării aces-
tor spaţii, atât în ceea ce pri-
veşte amplasarea, progra-
mul de funcţionare, cât şi 
alte criterii specifi ce: „Vom 
analiza datele şi vom purta 
discuţii cu consilierii locali, 
pentru a lua cea mai bună 
decizie, care va fi  cuprinsă 
într-un Regulament local”.

Diana Mureşan: „Susţin un oraş fără jocuri de noroc“

Bogdan Trif: „Am pus solicitările ciobanilor 
pe masa ministrului Muncii!” (CP)

La mai puţin de o săptă-
mână după discuţiile 
avute cu ciobanii din 
toată ţara la Jina, unde 
au fost ridicate mai 
multe probleme impor-
tante, am fost împreună 
cu reprezentantul aces-
tora, Ioan Bodea la o 
discuţie cu ministrul 
Florin Manole.

A fost o întâlnire de lu-
cru la care a luat parte şi 
consilierul judeţean din 
partea PSD, Dumitru 

Beschiu, dar şi specialişti 
din Ministerul Muncii.

Am găsit deschidere şi 
sprijin 100% pentru soluţi-
onarea problemelor semna-
late, urmând ca propuneri-
le noastre să se regăsească 
în acte normative care să 
sprijine concret acest seg-
ment zootehnic.

Este nevoie de o regle-
mentare clară a specifi cu-
lui muncii în domeniul oie-
ritului, în special în ceea 
ce priveşte condiţiile de 

muncă specifi ce acestei ac-
tivităţi. Oieritul nu este 
doar o ocupaţie, ci o tra-
diţie care trebuie respec-
tată şi susţinută prin mă-
suri legislative adaptate 
realităţii din teren.

Continuăm să fi m ală-
turi de cei care muncesc din 
greu pentru a păstra vie a-
ceastă ramură importantă 
a economiei rurale.

Deputat P.S.D. Sibiu – 
Trif Bogdan Gheorghe

Deputata Raluca Turcan: „Creştere 
de peste 13 ori a vaccinării HPV 
în judeţul Sibiu în ultimii patru ani” (CP)
Vaccinarea împotriva 
HPV în judeţul Sibiu a 
înregistrat o creştere sem-
nifi cativă în ultimii ani, 
potrivit datelor prezenta-
te de deputatul Raluca 
Turcan. Numărul dozelor 
administrate a ajuns la 
5.752 în 2025, comparativ 
cu doar 440 în 2021, ceea 
ce reprezintă o creştere 
de peste 13 ori.

„Pe lângă atâtea ştiri ne-
gative, datele acestea pur şi 
simplu mi-au înseninat ziua! 
5.752 doze de vaccin HPV au 
fost administrate în 2025 în 
judeţul Sibiu. În 2021 au fost 
440. O creştere de peste 13 
ori în doar patru ani! Mai 
avem un indicator îmbucu-
rător care spune multe des-
pre schimbarea mentalităţi-
lor: în 2021, în tot judeţul Si-
biu erau vaccinaţi doar 4 bă-
ieţi. În 2025, numărul lor a 
ajuns la 1.196. Iar începutul 
lui 2026 confi rmă această di-
recţie: 1.411 doze au fost ad-
ministrate deja în primele 
două luni ale anului. Sunt 
convinsă că aceste cifre pozi-
tive se găsesc în fi ecare ju-

deţ, nu doar în Sibiu. Este 
încurajator să vedem aceste 
evoluţii. De câteva luni, vac-
cinarea HPV a devenit gra-
tuită pentru copiii şi tinerii 
între 11 şi 26 de ani, iar acest 
lucru este rezultatul unei legi 
pe care am iniţiat-o împreu-
nă cu colegii din PNL. Fap-
tul că cifrele cresc arată că, 
pas cu pas, accesul la vaccin 
şi informarea corectă încep 
să schimbe în bine modul în 
care gândim. Despre toate a-
ceste lucruri am discutat la 
dezbaterea <<Vaccinarea 
HPV: Informare, Prevenţie, 
Responsabilitate>>, organi-
zată de DSP Sibiu, prin Ho-
ratiu Cojocaru, alături de me-
dici, specialişti în sănătate 
publică şi reprezentanţi ai 

sistemului educaţional: elevi, 
profesori, consilieri şcolari. 
Le mulţumesc pentru dialog 
şi implicare doamnei Elena 
Ucenic, medic specialist ob-
stetrică-ginecologie, domnu-
lui Mihai Copaceanu, psiho-
log, şi doamnei Monica Mun-
teanu, inspector şcolar ge-
neral adjunct, alături de ca-
re am discutat despre cum 
putem transforma acest 
drept câştigat prin lege 
într-un benefi ciu real pen-
tru cât mai mulţi tineri. Tu 
ştii că dacă ai între 11 şi 26 
de ani poţi face vaccinul an-
ti-HPV gratuit? Şi dacă eşti 
o femeie între 27 şi 46 de ani 
plăteşti doar 50% pentru acest 
vaccin?”, spune deputatul Ra-
luca Turcan.

Declaraţie politică Luminiţa Păucean-Fernandes: „Sfidarea suveranităţii Parlamentului 
şi a românilor – Miniştrii coaliţiei, deasupra legii şi a Constituţiei” (CP)
Mă adresez astăzi 
de la această tribună pen-
tru a taxa o realitate 
dureroasă şi periculoasă 
pentru democraţia noas-
tră: transformarea actului 
de guvernare într-un 
exerciţiu de aroganţă 
şi sfi dare la adresa româ-
nilor. Asistăm la un spec-
tacol grotesc în care 
miniştrii coaliţiei 
de guvernare calcă în 
picioare voturile acestui 
Parlament, ignoră legile şi 
tratează instituţiile statu-
lui ca pe propriile moşii.

Un prim exemplu este cul-
tura română care se afl ă sub 
asediul incompetenţei şi al 
controverselor juridice.

Cazul ministrului Culturii, 
András Demeter, este simpto-
matic pentru modul în care 
UDMR şi coaliţia înţeleg să ges-
tioneze un domeniu vital pen-
tru poporul român. Vorbim des-
pre un ministru care, în loc să 
protejeze artiştii, a ales să îi jig-
nească incalifi cabil şi să impu-
nă sisteme de pontaj absurde, 
rupte de realitatea meseriei.

Mai grav este că acest 
domn nu ar fi  trebuit să ocu-
pe niciodată această funcţie. 

Trecutul său este marcat de 
4 dosare penale şi de un con-
fl ict de interese stabilit prin 
decizie defi nitivă de către În-
alta Curte de Casaţie şi Jus-
tiţie. Deşi ANI i-a interzis 
timp de 3 ani să mai ocupe 
funcţii publice încă din 2017, 
coaliţia îl menţine în funcţie 
cu o insolenţă rară.

Cocoţat în această funcţie, 
ne sfi dează şi pe noi, parla-
mentarii. Refuzul sistematic 
al Ministrului Culturii de a 
răspunde interpelărilor mele 
parlamentare nu reprezintă 
doar o fugă de responsabilita-
te, ci constituie o încălcare fl a-
grantă a Articolului 111, ali-
neatul (1) din Constituţia Ro-
mâniei, care obligă Guvernul 
să prezinte informaţiile şi do-
cumentele cerute de Senat.

Domnule Ministru, tăce-
rea dumneavoastră nu este 
doar o dovadă de incompe-
tenţă, ci o sfi dare la adresa 
statului de drept. Constitu-
ţia nu este o listă de suges-
tii, ci legea supremă pe care 
aţi jurat să o respectaţi. Vă 
somez să ieşiţi din carapacea 
tăcerii şi să furnizaţi răspun-
surile solicitate, înainte ca 
acest comportament să devi-

nă obiectul unor măsuri ju-
ridice şi politice mult mai se-
vere în forul legislativ.

Mesajul nostru la moţiune 
a fost foarte clar: nu actorii tre-
buie să demisioneze, ci acest 
„satrap” care manifestă medi-
ocritate şi aroganţă.

Din păcate, nici la Minis-
terul Mediului situaţia nu es-
te diferită. Diana Buzoianu 
trebuie să vină în faţa Parla-
mentului pentru a explica de 
ce statul român a eşuat în a 
apăra investiţia strategică de 
la Barajul Mihăileni.

O lucrare începută în 1987, 
esenţială pentru prevenirea 
inundaţiilor şi asigurarea in-
dependenţei energetice, este 
blocată de o agendă ideologi-
zată, susţinută de activiştii de 
mediu ai USR. Sfi darea este 
totală: dacă am trăi într-o ţa-
ră cu adevărat democratică, 
doamna Buzoianu nu ar mai 
fi  fost ministru după ce sena-
torii României au votat deja o 
moţiune simplă împotriva sa, 
în contextul crizei din judeţe-
le Prahova şi Dâmboviţa. Gu-
vernul ignoră însă votul repre-
zentanţilor poporului, menţi-
nând în funcţie miniştri care 
preferă „explicaţiile sterile” în 

locul protejării securităţii ener-
getice a României.

Concluzii: 
Opoziţia AUR luptă 
împotriva „hoţilor 
care strigă hoţii”

Vedem cum PSD, după 30 
de ani în care a lăsat proiecte-
le majore de izbelişte, încearcă 
acum să mimeze responsabili-
tatea, deşi este complice la acest 
dezastru. Miniştrii actuali au 
preferat să stea cu mâinile în 
sân în timp ce românii plătesc 
preţuri uriaşe pentru energie 
din cauza importurilor masive.

Nu putem tolera această 
dictatură a incompetenţei. Mi-
niştrii care au încălcat legea 
sau care au fost demişi moral 
prin votul Parlamentului tre-
buie să plece imediat. Româ-
nii au nevoie de viziune şi res-
pect, nu de o coaliţie care se 
crede deasupra legii.

Vă mulţumesc!
Cu deosebită consideraţie,
Luminiţa Păucean-Fernandes
Senator AUR în Circumscrip-
ţia electorală 34 – Sibiu 

VEZI DECLARAŢIA VIDEO AICI
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.
PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 26.03.2026, orele 

12:00 la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A 
(Piaţa Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor 
rămase libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații 

pentru comerțul stradal de legume, fructe și fl ori.

                    Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 16.03.2026. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 24.03.2026 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE

LICITAŢIE

Regia Națională a Pădurilor - Romsilva prin Direcția Silvică Sibiu, cu sediul 
în Sibiu str. Calea Dumbravii, nr.140, tel. 0269.242.411, fax 0269.214.970, număr înma-
triculare ORC J1991000450407, Cod fi scal RO 1590120, activitate principala codul CAEN 
0210, închiriem prin licitație publică cu plic închis în data de 25.03.2026 ora 10:00, la se-
diu Directiei Silvice Sibiu cu sediu pe str. Calea Dumbravii nr.140, urmatoarele active din 
subordinea Directiei Silvice Sibiu

Prețurile de pornire, contravaloarea garanției și a taxei de participare pentru active, se 
regăsesc în tabelul de mai jos:

Nr. 
crt. Obiectivul Ocolul Silvic

Taxa participa-
re la licitaţie 

-lei-

Chiria propusă           
-lei/luna - 

valoare fară TVA

Garanţie 
de licitaţie 

-lei- 

1 Canton Silvic Ursoaia

Arpaş

100 700 140

2 Cbană muncitori Bradu 100 300 60

3 Cabană muncitori Lupoaia 100 300 60

4 Canton Silvic Bruiu Dis. I 100 200 40

5 Canton Silvic Laita 100 1000 200

6 Cabana Vinatoare Porumbacel

Avrig

100 1000 200

7 Canton Silvic Sadurel 100 1200 240

8 Canton Silvic Serbanei 100 1000 200

9 Canton Silvic Mlaci 100 800 160

10 Cabana Batrana 100 1500 300

11 Canton Silvic Vl. Plaiului 100 1500 300

12 Sopron Tamplărie Dumbrăveni 100 350 70

13 Cabana Muncitori Fântâna Rece

Sibiu

100 1000 200

14 Sediu Ocol Tălmaciu 100 3000 600

15 Canton Silvic Tălmăcel 100 800 160

16
Cabana Muncitori Slimnic

100 1600 320
Canton Silvic Slimnic

17
Canton Silvic Curmătura Valea 

Cibinului-
Sălişte

100 1000 200
Grajd Curmătura

Termen de depunere a documentatiei pentru licitatie in plic inchis: 25.03.2026, ora 09:30.

Metoda de închiriere: licitaţia publică cu ofertă în plic închis.

Potenţialii ofertanti vor depune până la data și ora menţionate documentele de parti-
cipare solicitate in plic inchis, respectiv:

¤ documentele care certifi că identitatea ofertantului:
• pentru persoane fi zice documentele de identitate (în copie certifi cată pentru conformi-

tate cu originalul): buletin de identitate, carte de identitate sau pașaport, certifi cat fi scal local;
• pentru persoane juridice: în original sau în copie certifi cată pentru conformitate cu 

originalul : certifi cat Constatator de informare ONRC, copie CUI, certifi cat de la bugetul ge-
neral consolidat (ANAF);

¤ dovada achitării tarifului de participare la licitaţie – în original sau în copie;
¤ dovada achitării garanției de licitatie – în original sau în copie certifi cată pentru con-

formitate cu originalul;
¤ formular ofertă – în original semnat ;
Neconstituirea garantiei de licitatie si neincasarea taxei de participare în cont/ casierie 

la data 25.03.2026 ora 09:00 se sancționează cu eliminarea de la licitație a persoanelor 
fi zice/juridice în cauză.

Termenul limită de încheiere a contractului de inchiriere este de 10 zile lucrătoare de la 
data adjudecării licitatiei.

Caietul de sarcini poate fi  procurat de la sediul Direcției Silvice Sibiu, începând cu data 
de 05.03.2026, în timpul programului de lucru.

 Pentru informații și relații suplimentare vă puteți adresa organizatorului licitației, per-
soană de contact Fățan Laura, telefon 0748.048.133. 

DIRECTOR,
Ing. Troancă Ilie

DIRECŢIA SILVICĂ SIBIU

PUBLICITATE

Primăria Sibiu anunţă 
închiderea temporară a 
drumului peste Câmpşor, 
în perioada 27 februarie – 
31 martie, pentru efectua-
rea unor lucrări la reţeaua 
de apă realizate de SC Apă 
Canal SA Sibiu.

Potrivit reprezentanţilor 
municipalităţii, intervenţii-
le se vor desfăşura în cea mai 
mare parte pe câmpul adia-
cent drumului. Doar pe un 
tronson scurt, de aproxima-
tiv 150 de metri, lucrările vor 
afecta direct carosabilul.

Cu toate acestea, autorită-
ţile au decis închiderea tota-
lă a circulaţiei pe acest drum, 
întrucât intervenţiile în par-
tea carosabilă vor avea loc în 

zona podului peste râul Cibin, 
o zonă care impune măsuri 
suplimentare de siguranţă 
pentru participanţii la trafi c 
şi pentru echipele de lucru.

Şoferii sunt sfătuiţi să 
utilizeze rute alternative 
pe durata restricţiilor şi să 
respecte semnalizarea ru-

tieră temporară care va fi  
instalată în zonă.

Reprezentanţii Primări-
ei Sibiu precizează că mă-
sura este necesară pentru 
desfăşurarea în condiţii de 
siguranţă a lucrărilor şi pen-
tru modernizarea infrastruc-
turii de utilităţi a oraşului.

Drumul peste Câmpşor , închis temporar
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Începând cu 9 martie, 
Primăria Municipiului 
Sibiu dă startul lucrărilor 
de modernizare pe Calea 
Şurii Mari, pe tronsonul 
cuprins între viaductul 
Gara Mică şi sensul 
giratoriu de acces 
spre autostradă.

Proiect amplu
Proiectul vizează unul 

dintre cele mai circulate sec-
toare rutiere din oraş şi adu-
ce schimbări importante în 
infrastructura zonei.

Investiţia include lărgirea 
carosabilului la două benzi 
pe sens, refacerea trotuare-
lor, amenajarea unor piste 
pentru biciclete în dublu sens, 
modernizarea reţelelor de a-
pă şi canalizare, înlocuirea 
sistemului de iluminat public 
şi reamenajarea spaţiilor ver-
zi. În cadrul proiectului vor 
fi  plantaţi 240 de arbori.

Lucrări în două etape, 
fără închiderea 
completă a trafi cului

Potrivit municipalităţii, in-
tervenţiile vor fi  realizate în 
două etape pentru a evita blo-
carea totală a circulaţiei.

În prima fază se vor ame-
naja noile benzi de circulaţie, 
trotuarele şi zonele verzi pe 
lateralele arterei. Ulterior, 

trafi cul va fi  deviat pe aceste 
benzi nou create, permiţând 
constructorului să intervină 
asupra benzilor existente.

Pe toată durata lucrărilor, 
programate să se încheie în 
luna septembrie, vor fi  asigu-
rate cel puţin două benzi de 
circulaţie, câte una pe sens, 
pe sectorul dintre viaductul 
Gara Mică şi sensul girato-
riu de la Hornbach. Circula-
ţia mijloacelor de transport 
public nu va fi  afectată, iar 
accesul călătorilor în staţiile 
de autobuz va fi  menţinut.

Restricţii 
şi rute ocolitoare

Lucrările vor începe si-
multan pe întreaga lungime 
a tronsonului, constructorul 
SC Geiger SA mobilizând 
patru echipe de intervenţie.

Vor fi  afectate parcările de 
pe ambele sensuri ale străzii, 
precum şi zona mediană a dru-
mului, pe tronsonul dintre 
străzile Mărului şi Părului.

De asemenea, vor fi  demo-
late şi refăcute podeţele care 
asigură circulaţia rutieră şi pi-
etonală pe străzile Mărului, 
Părului, Vişinilor şi Fragilor. 
În această perioadă, pietonii şi 
şoferii vor fi  direcţionaţi către 
rute alternative pe străzile Gu-
tuilor, Nucului, Prunelor, Stru-
gurilor şi Drumul Ocnei. În zo-

na Târgului Obor va fi  amena-
jată o cale de acces pietonală 
cu lăţimea de un metru.

Traversările acceselor late-
rale la proprietăţi şi ale stră-
zilor Oborul de Vite şi Macu-
lui vor fi  realizate prin devie-
rea alternativă a trafi cului, cu 
ajutorul piloţilor de circulaţie.

Cele trei traversări ale 
Căii Şurii Mari – în dreptul 
străzii Căprioarelor, al Dru-
mului Ocnei şi al staţiei Pe-
trom – vor avea loc exclusiv 
pe timp de noapte, în inter-
valul 20:00–6:00, cu devie-
rea trafi cului pe sensul opus 
şi prin zona de parcare.

Recomandări 
pentru şoferi

Reprezentanţii Primări-
ei îi roagă pe conducătorii 
auto să circule cu prudenţă 
sporită în zonă, să respecte 
semnalizarea rutieră tem-
porară şi să ia în calcul uti-
lizarea rutelor alternative, 
inclusiv a centurii ocolitoa-
re, pentru a evita aglomera-
rea şi blocajele în trafi c.

Modernizarea Căii Şurii 
Mari reprezintă una dintre 
investiţiile majore din acest 
an în infrastructura rutieră 
a municipiului, cu impact 
direct asupra mobilităţii şi 
siguranţei trafi cului în par-
tea de vest a oraşului.

Încep lucrările de modernizare 
pe Calea Şurii Mari. 
Restricţii de trafic!
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Intervenţiile realizate în 
cadrul programului de 
modernizare a reţelelor 
de apă şi canalizare, deru-
lat de Primăria Mediaş, 
au afectat semnifi cativ 
infrastructura rutieră din 
zonă. În acest context, 
principala prioritate a 
administraţiei publice 
locale este refacerea caro-
sabilului, a trotuarelor şi 
a spaţiilor verzi de pe 
străzile pe care s-a inter-
venit. Lucrările fac parte 
dintr-un program amplu 
de modernizare care 
vizează întreg cartierul 
Vitrometan şi care este 
implementat etapizat.

Alex PÎNTEA

Zilele acestea au început 
lucrările pe străzile Libertă-
ţii, Câmpeni şi Arieş, toate trei 
din cartierul Vitrometan. Pro-
gramul de modernizare a re-
ţelelor de apă şi de canaliza-
re derulat de municipalitate 
a afectat serios sistemul ruti-
er pe străzile pe care s-au efec-
tuat lucrări. În aceste condi-
ţii, prioritatea administraţia 
publice locale o reprezintă re-
facerea carosabilului, a trotu-
arelor şi a zonelor verzi. Lu-
crările de modernizare fac par-
te din programul care vizea-
ză întreg cartierul Vitrometan 
şi care este realizat în etape. 
„Pentru mine este foarte clar 
că programul de moderniza-
re a reţelelor de apă şi de ca-
nalizare pe care l-am derulat 
şi care a fost extrem de impor-

tant, a afectat serios sistemul 
rutier pe cele aproximativ 130 
de străzi din oraş pe care s-a 
intervenit, motiv pentru care, 
consider că prioritatea oraşu-
lui o reprezintă refacerea ca-
rosabilului, a trotuarelor şi a 
zonelor verzi. Promisiunea 
mea este aceea că, pe etape, 
vom extinde programul de în-
treţinere a drumurilor în tot 
oraşul până când pe fi ecare 
stradă se va circula aşa cum 
ne dorim cu toţii” a declarat 
Primarul Gheorghe Roman.

Întâlnire cu cetăţenii
La jumătatea lunii trecute, 

Primarul Gheorghe Roman s-a 
întâlnit cu locuitorii cartieru-
lui Vitrometan, de pe străzile 
Arieş, Libertăţii şi Câmpeni. 
Edilul a dorit să îi anunţe pe 
aceştia că programul de mo-
dernizarea a cartierului conti-
nuă şi în acest an şi că vor în-
cepe lucrările pe cele trei străzi. 
„În urmă cu câteva săptămâni 
m-am întâlnit cu medieşenii 
care locuiesc în cartierul Vitro-
metan, în această zonă şi le-am 
promis că, aşa cum am reabi-
litat străzile Lupeni şi Rovi-
nari, tot aşa vom interveni şi 
aici pe Strada Libertăţii, Câm-
peni şi Arieş. Sigur că mulţi 
spun că Mediaş, în momentul 
de faţă, se afl ă ca după bom-
bardamente. Eu zic că în a-
ceastă perioadă în Mediaş se 
realizează cele mai mari inves-
tiţii din ultimii cincizeci de ani. 
Aceste lucrări de anvergură nu 
se pot face fără deranj, dar eu 
sunt convins că, după fi naliza-

rea lucrărilor, în mare parte, 
medieşenii vor fi  mulţumiţi. 
Eu le mulţumesc tuturor celor 
care au încredere în mine şi 
care îmi transmit pe diverse 
căi mesaje de susţinere” mai 
spune edilul-şef al municipiu-
lui de pe Târnava Mare.

Pe toate străzile
În cartierul Vitrometan au 

avut loc ample lucrări de mo-
dernizare a reţelelor de cana-
lizare pluvială. Acestea s-au 
desfăşurat pe un număr de 20 
străzi, prin Programul Naţio-
nal de Investiţii „Anghel Sa-
ligny”. Reabilitarea reţelelor 
de canalizare pluvială a avut 
loc în paralel cu reabilitarea 
reţelelor de canalizare mena-
jeră şi alimentare cu apă aco-
lo unde este cazul, prin Pro-
gramul Operaţional Infra-
structură Mare 2014-2020. La 
fi nalizarea lucrărilor de apă 
şi canalizare, pe fi ecare stra-
dă în parte se va la turnarea 
de covor asfaltic, reabilitarea 
trotuarelor, dar şi realizarea 
de locuri de parcare.

Modernizare în Vitrometan
 Săptămâna aceasta au demarat lucrările pe străzile Libertăţii, Câmpeni şi Arieş

Locuitorii municipiului 
Mediaş sunt invitaţi să facă 
nominalizări pentru atri-
buirea denumirii noului 
teren multifuncţional de 
sport afl at în curtea 
Centrului Şcolar de 
Educaţie Incluzivă. 
Propunerile sunt colectate 
în cadrul campaniei „Dă 
nume recunoştinţei!” şi vor 
viza sportivi medieşeni sau 
a căror activitate are legă-
tură directă cu municipiul 
şi face cinste comunităţii. 
Nominalizările trebuie să 
fi e însoţite de o scurtă 
descriere a activităţii spor-
tive a acestora.

Alex PÎNTEA

Amplasat pe strada Pis-
cului numărul 8, terenul de 
sport va fi  utilizat atât de 
elevii şcolii, cât şi de copiii 
din comunitate. Investiţia a 
fost realizată de Consiliul 
Judeţean Sibiu cu sprijinul 
ROMGAZ şi a presupus ame-
najarea unui teren multi-
funcţional cu dimensiunile 
de 40 x 20 metri, echipat cu 
porţi de minifotbal, coşuri 
de baschet şi fi leu de tenis. 
Terenul a fost împrejmuit, 
montat sistem de iluminat 
nocturn, realizate canaliza-
re pluvială, trotuarele de ac-
ces şi două piste dedicate 
alergătorilor. Investiţia se 
ridică la 1 milion de lei şi 
s-a bucurat de sprijinul fi -
nanciar al companiei 
ROMGAZ, care a acordat o 
sponsorizare în valoare de 
800.000 lei, sumă completa-

tă cu 200.000 lei din buge-
tul Consiliului Judeţean Si-
biu. „Acest teren de sport es-
te un simbol al responsabi-
lităţii sociale şi al incluziu-
nii în comunitatea noastră 
şi invităm comunitatea din 
Mediaş să nominalizeze un 
sportiv al cărui nume să in-
spire copiii şi să ofere iden-
titate acestui spaţiu dedicat 
performanţei şi solidarită-
ţii. Felicităm Consiliul Ju-
deţean Sibiu pentru realiza-
rea acestui proiect în oraşul 
Mediaş!”, transmite condu-
cerea ROMGAZ.

Cum va funcţiona 
campania?

Medieşenii sunt invitaţi să 
trimită propunerile, însoţite 
de o scurtă descriere a spor-
tivului nominalizat până la 
data de 15 martie ac, comple-
tând formularul disponibil în 
platforma Google. Propune-
rile primite vor fi  analizate 
de o comisie alcătuită din re-
prezentanţi ai Consiliului Ju-
deţean Sibiu, companiei 
ROMGAZ şi ai Specializării 

Sport din cadrul Universită-
ţii „Lucian Blaga” Sibiu, pe 
baza mai multor criterii. Es-
te vorba despre legătura cu 
un sportiv local remarcabil, 
numele propus trebuie să fa-
că referire la o personalitate 
sportivă originară din Medi-
aş sau strâns legată de oraş, 
care a avut un impact nota-
bil în domeniul sportului. De 
asemenea, despre merite de-
osebite în sport sportivul pro-
pus trebuie să fi e recunoscut 
pentru performanţe semnifi -
cative la nivel naţional sau 
internaţional sau pentru con-
tribuţii importante în dezvol-
tarea sportului local. Un alt 
criteriu este reputaţia irepro-
şabilă, numele trebuie să a-
parţină unei persoane cu o î-
naltă conduită morală, res-
pectată de comunitate şi ca-
re să inspire generaţiile tine-
re. Pe 24 martie se va afl a ci-
ne este sportivul pe care me-
dieşenii doresc să îl omagie-
ze, în cadrul unui eveniment 
inaugural organizat la Cen-
trul Şcolar de Educaţie Inclu-
zivă din municipiu.

„Dă nume recunoştinţei!”

„SNGine” de la Colegiul 
„Şcoala Naţională de Gaz”, 
respectiv „The Resistance” 
de la Liceul Teoretic 
„Roth-Oberth”, s-au califi -
cat la etapa naţională a 
competiţiei de robotică 
„FIRST Tech Challenge”. 
Acestea au avut o evoluţie 
excelentă la faza regională 
desfăşurată în perioada 28 
februarie – 1 martie la 
Alba Iulia. Cele două au 
făcut parte din alianţa 
care a jucat fi nala compe-
tiţiei.

Alex PÎNTEA

În perioada 28 februarie – 
1 martie, a avut loc la Alba Iu-
lia, faza regională a competi-
ţiei de robotică „First Tech Chal-
lenge”, un eveniment dedicat 
educaţiei STEM, inovării şi ro-
boticii. Aceasta a reunit 24 de 
echipe din judeţele Alba, Sibiu, 
Vâlcea, Cluj şi Braşov. Muni-
cipiul Mediaş a fost reprezen-
tat de trei echipe de la liceele 
din municipiul Mediaş. Este 
vorba despre „LTASrob” de la 
Liceul Teoretic „Axente Sever”, 
„SNGine” de la Colegiul „Şcoa-
la Naţională de Gaz” şi „The 
Resistance” de la Liceul Teore-
tic „Roth-Oberth”.

Merg la Naţională
După zile cu meciuri in-

tense, „SNGine” şi „The Re-

sistance” au obţinut califi ca-
rea la faza naţională a com-
petiţiei de robotică „FIRST 
Tech Challenge”, care va avea 
loc în perioada 13–15 mar-
tie 2026, la Sala Polivalentă 
din Bucureşti. Alianţa for-
mată din cele 2 două echipe 
medieşene a disputat fi nala 
competiţiei. De asemenea, 
„SNGine” a obţinut premiul 
1 „Design Award”, iar „The 
Resistance” premiul „Naţie 
prin Educaţie Award”. „Au 
fost trei zile intense, pline de 
emoţii care ne-au pus la în-
cercare la fi ecare pas: mo-
mente de tensiune, momen-

te de bucurie pură, dar ple-
căm de aici mai mândri ca 
niciodată. Am obţinut Pre-
miul I – Design Award şi, 
odată cu acesta, califi carea 
la etapa naţională. Este o re-
uşită care înseamnă enorm 
pentru noi şi care ne confi r-
mă că munca, creativitatea 
şi toate orele petrecute în la-
borator au meritat din plin. 
După ultimul meci de califi -
care, am avut onoarea de a fi  
căpitani de alianţă şi am ju-
cat în fi nala Playoff-urilor ală-
turi de colegii noştri din Me-
diaş, «The Resistance». A fost 
un parcurs pe care nu îl vom 

uita prea curând: determina-
re, strategie, încredere şi o 
echipă unită până la capăt. 
Suntem recunoscători pentru 
colaborare şi pentru energia 
incredibilă pe care am împăr-
tăşit-o pe teren”, spun repre-
zentanţii „SNGine”.

„Hai, Mediaş!”
„Am trăit o gamă largă de 

emoţii, de la râsete la lacrimi. 
Vă mulţumim SNGine pen-
tru parteneriatul şi priete-
nia noastră. Hai Mediaş!

Echipa a plecat acasă la 
Mediaş, la fi nalul zilei, cu 
premiul «Finalist Allian-
ce-Partner». Felicitări prie-
tenilor noştri, echipele Alpha-
tronic şi Brobots şi tuturor 
echipelor participante! Abia 
aşteptăm să ne vedem la Bu-
cureşti! Mulţumim pentru 
sprijinul acordat Liceului Te-
oretic «Roth-Oberth», Primă-
riei Mediaş şi sponsorilor noş-
tri, fără de care nu am fi  pu-
tut ajunge aici”, au arătat, 
la rândul lor, reprezentanţii 
„The Resistance”.

Parteneri şi sponsori
Echipa Colegiului „Şcoala 

Naţională de Gaz” a ţinut să 
mulţumescă tuturor celor ca-
re i-au acordat sprijin şi au pus 
umărul acest rezultat foarte 
bun. „Alumnii noştri dragi 
ne-au fost alături în fi ecare zi, 

ne-au susţinut şi ne-au amin-
tit că suntem parte din ceva 
mai mare decât o competiţie, 
o comunitate. Le mulţumim 
prietenilor noştri de la «L-
TASrob» pentru susţinere şi 
pentru legătura frumoasă pe 
care am construit-o în timp. 
Gânduri de recunoştinţă merg 
şi către părinţii noştri şi către 
cadrele didactice şi nedidacti-
ce ale Colegiul «Şcoala Naţio-
nală de Gaz» Mediaş, care ne-au 
încurajat la fi ecare pas şi au 
crezut în noi chiar şi atunci 
când emoţiile erau la cote ma-
xime. Mulţumim Primăria Mu-
nicipiului Mediaş, echipei dom-
nului primar, Gheorghe Ro-
man, pentru sprijinul constant, 
precum şi sponsorilor noştri: 
Comtech Proactive Consulting, 
ROMGAZ, Aterm, HAi TAi 
Agenţia de Turism Mediaş, 
Centrul Medical Dr. Vladuţiu, 
Autorun Company, SUTECH, 
Farmaciile Apotheka, The Bean 
Roasters – Mediaş, Gühring 
Sibiu, Contrast Publicitate şi 
Iogo Trans, fără de care acest 
drum nu ar fi  fost posibil. Fe-
licitări tuturor echipelor care 
au participat la regionala de 
la Alba Iulia! Atmosfera, ener-
gia şi spiritul de Gracious Pro-
fessionalism au făcut această 
experienţă cu adevărat speci-
ală. Iuhuuuu! Ne vedem la na-
ţională!”, mai spun reprezen-
tanţii „SNGine”.

Evoluţii bune
Echipa „LTASrob” de la 

Liceul Teoretic „Axente Se-
ver” a avut o evoluţie bună 
la Regionala de la Alba Iu-
lia, dar nu a reuşit să se cla-
seze între primele 12 califi -
cate la faza naţională. „Par-
ticiparea noastră la etapa re-
gională FIRST Tech Challen-
ge, desfăşurată la Alba Iulia, 
se încheie aici. Deşi nu ne-am 
califi cat mai departe, suntem 
mândri de munca depusă, de 
progresul realizat şi de mo-
dul în care ne-am reprezen-
tat echipa pe parcursul com-
petiţiei. Fiecare meci a fost o 
oportunitate de a învăţa şi de 
a evolua. Felicitări tuturor 
echipelor care merg mai de-
parte! Vă dorim mult succes 
în etapele următoare şi să re-
prezentaţi regiunea cu profe-
sionalism, inovaţie şi deter-
minare. Ne reîntoarcem mai 
motivaţi şi mai pregătiţi pen-
tru sezonul următor. Mulţu-
mim tuturor sponsorilor noş-
tri pentru această oportuni-
tate! Mulţumim Liceul Teo-
retic Axente Sever Mediaş, 
Primăria Municipiului Me-
diaş, Domnului primar Ghe-
orghe Roman şi companiei 
de transport care ne-a aju-
tat să ajungem la destinaţie 
Iogo Trans”, este mesajul 
transmis de „LTASrob” pe 
pagina ofi cială.

Roboţii medieşeni merg la Naţionale
 Două echipe vor reprezenta Mediaşul la etapa naţională a celebrei „FIRST Tech Challenge”
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Următorul sfârşit de săp-
tămână aduce trei „evadări” 
pentru femei din rutina zil-
nică, sub forma unor dru-
meţii pe potecile din Munţii 
Lotru sau a unei excursii pe 
Dealul Guşteriţei.

Alături de Nicoleta 
Ocneriu

Sâmbătă, 7 martie, 
doamnele şi domnişoarele 
au la dispoziţie un traseu 
relaxant, prin poieni şi pă-
duri de pin: „Vom pleca din 
Sadu spre Tălmăcel, pe o 

potecă uşoară, spre Poie-
nile Câmpşorului, o zonă 
care oferă privelişti liniş-
titoare spre creste şi văi. 
Ritmul este lejer, potrivit 
pentru o experienţă de ex-
plorare şi armonie cu na-
tura”, spune Nicoleta Oc-
neriu, ghid al programu-
lui Anii Drumeţiei.

Şi pe 8 martie, Nicole-
ta a pregătit încă o drume-
ţie dedicată femeilor: „Du-
minică vom avea un tra-
seu spre Vârful Pleaşa, cu 
plecare de la Masa Verde 

din Sadu şi sosire în Tăl-
măcel. Am observat că dru-
meţiile dedicate exclusiv 
femeilor creează un spaţiu 
autentic de sprijin, susţi-
nere, încurajare şi reconec-
tare. Ca simbol al apreci-
erii, fiecare participantă 
la oricare din cele două 
drumeţii va primi un măr-
ţişor unicat din metal, re-
alizat de artistul Alex Stă-
nese, oferit de MetalX Art, 
ca semn al forţei şi unici-
tăţii fiecărei femei”, a mai 
spus Nicoleta.

Alternativa uşoară
Tot pe 8 martie, doamne-

le şi domnişoarele au ca al-
ternativă un traseu propus 
de „Anii Drumeţiei”, prin 
ghidul Mihai Proca: „Este o 
drumeţie uşoară, dar foarte 
frumoasă, în natura bogată 
a Dealului Guşteriţei. Vom 
povesti despre secretele na-
turii din această zonă afl a-
tă la doi paşi de Sibiu, dar 
prea puţin cunoscută.”

Participantele la drumeţie 
vor avea ocazia să descopere 
cuiburile de prigorii săpate 

într-un perete argilos, locul în 
care aceste păsări colorate, în-
toarse din Africa la fi nalul ier-
nii, îşi vor depune ouăle. În-
treaga zonă este deja marca-
tă de sosirea primăverii: apar 
primele fl ori, verdele crud al 
ierbii cuprinde pajiştile întin-
se, iar aerul curat este umplut 
de trilul păsărilor care îşi ca-
ută perechea.

O drumeţie poate fi  şi ca-
doul pe care cineva drag şi-l 
doreşte. Pentru detalii şi re-
zervări, accesaţi www.anii-
drumetiei.ro

Special pentru femei: trei drumeţii pentru reconectare la natură

Pe lângă titlurile pe care 
le deţine, Nicoleta Ocneriu 
este o persoană cu o curio-
zitate vie şi cu o dorinţă 
constantă de a crea 
momente care rămân în 
memorie. Pentru ea natu-
ra nu este doar un spaţiu, 
ci un loc în care se simte 
ca acasă, iar pasiunea pen-
tru munte o are în sânge 
încă din copilărie. Într-un 
interviu acordat în exclu-
sivitate pentru Mesagerul 
de Sibiu, a vorbit despre 
viaţa sa dincolo de drume-
ţii, despre familie, lucruri-
le care o împlinesc şi mai 
presus de toate, despre 
rolul ca femeie ghid.

Maria-Antonia OANA

Reporter: Cine este Nico-
leta Ocneriu dincolo de 
meseria de ghid montan?

Nicoleta Ocneriu: Dinco-
lo de meseria de ghid montan, 
sunt un om sensibil, curios şi 
apropiat de oameni şi de na-
tură. Cred în conexiunile ca-
re apar când suntem cu ade-
vărat prezenţi şi în puterea 
experienţelor trăite împreu-
nă. Mă implic mult, îmi place 
să ajut, să organizez şi să fi u 
acolo când este nevoie de mi-
ne. Încerc să aduc bucurie şi 
să îi fac pe oameni să zâm-
bească, chiar şi în momente-
le mai difi cile. Sunt poate une-
ori prea sensibilă şi destul de 
perfecţionistă, dar tot ceea ce 
fac, fac cu responsabilitate şi 
cu sufl et. Mă defi neşte mun-
ca în echipă, cred că împreu-
nă putem face lucrurile mai 
bine decât separat.

Ce te-a inspirat să alegi 
viaţa în natură şi să de-
vii ghid?

Dragostea pentru natură 
a fost în mine din copilărie, 
dar decizia de a deveni ghid 
s-a conturat în timp. Am cres-
cut mergând cu părinţii la 
munte, iar mai târziu excur-
siile organizate de dirigintele 
meu, profesorul de geografi e 
Liviu Bunaciu, m-au inspirat 
profund şi mi-au arătat cât de 
frumos poţi îmbina natura cu 
poveştile locurilor. Un moment 
important a fost o scurtă ex-
pediţie în Munţii Himalaya. 

Acolo am înţeles mai clar ce 
m-ar face cu adevărat ferici-
tă. Iar când m-am întors aca-
să din India, am avut acel 
„click” interior, certitudinea 
că locul meu este lângă mun-
ţii noştri şi că vreau să trans-
form această iubire într-un 
drum asumat, ca ghid.

Există un moment din 
copilărie sau adolescen-
ţă care te-a făcut să iu-
beşti muntele?

Nu a fost un singur mo-
ment, ci o parte întreagă din 
copilăria mea. Dormeam cu 
familia în cort aproape în fi -
ecare weekend, atunci când 
nu eram la ţară, lângă Blaj. 
Mergeam la pescuit cu tata 
pe râuri, învăţam pentru exa-
mene în natură, iar jumăta-
te din copilărie mi-am petre-
cut-o pe lângă ape şi pe mun-
te, alături de cei dragi. Au 
urmat apoi excursiile şi dru-
meţiile cu colegii, iar în anii 
facultăţii am continuat la fel. 
Natura a fost mereu prezen-
tă în viaţa mea. Cred că iu-
birea pentru munte s-a con-
struit constant, crescând oda-
tă cu mine, până când a de-
venit parte din cine sunt.

Cum arată o zi obişnui-
tă din viaţa ta când nu 
eşti cu turiştii?

Chiar şi când nu conduc 
tururi, viaţa mea rămâne co-
nectată la natură. Mă ocup 
de organizare, documentare 
de trasee şi de tot ce înseam-
nă partea logistică a fi rmei. 

În acelaşi timp sunt şi ma-
mă, iar uneori prind cu greu 
timpul pentru a le organiza 
copiilor activităţile aşa cum 
mi-aş dori. Încerc să păstrez 
un echilibru, chiar dacă nu 
îmi iese mereu. Îmi rezerv to-
tuşi momente pentru mişca-
re, lectură sau linişte şi in-
vestesc constant în pregăti-
rea mea profesională.

Care a fost cea mai me-
morabilă excursie sau 
tur pe care l-ai condus?

Fiecare tur are ceva spe-
cial, dar cele mai memora-
bile sunt cele în care văd 
transformarea oamenilor. 
Momentele în care cineva 
pleacă cu teamă şi ajunge 
pe vârf cu lacrimi de bucu-
rie sunt de neuitat. Când re-
uşesc să îi ajut să îşi depă-
şească limitele şi să capete 
mai multă încredere, simt 
că munca mea îşi găseşte 
rostul. Au fost şi situaţii în 
care am ajutat turişti din al-
te grupuri afl aţi în difi cul-
tate, iar mai târziu am pri-
mit scrisori de mulţumire 
trimise prin poştă, din stră-
inătate. Dar poate cel mai 
frumos este când, dincolo de 
traseu, se leagă prietenii.

Ce provocări întâmpină 
o femeie în meseria de 
ghid montan?

Nu este o meserie uşoa-
ră, mai ales când eşti feme-
ie şi, în plus, mai micuţă de 
statură. La început poate 
exista o uşoară reticenţă sau 

neîncredere, dar lucrurile se 
schimbă repede atunci când 
oamenii văd profesionalis-
mul şi atitudinea ta. M-a 
ajutat mult faptul că în tre-
cut am practicat arte mar-
ţiale. Am învăţat disciplina, 
stăpânirea de sine şi o ati-
tudine curajoasă, lucruri ca-
re contează enorm pe mun-
te. Cred că, dincolo de apa-
renţe, ceea ce câştigă încre-
derea oamenilor este calmul, 
siguranţa şi felul în care te 
implici pentru grup.

Ai avut vreodată mo-
mente în care ai simţit 
frică sau nesiguranţă 
pe munte?

Nu aş spune frică, ci mai 
degrabă momente de vigilen-
ţă. Îmi amintesc o zi geroa-
să, cu ceaţă densă pe creas-
tă, când vizibilitatea era re-
dusă şi fi ecare pas trebuia fă-
cut cu atenţie. Natura îţi ce-
re atunci să fi i foarte atent. 
Au fost şi situaţii cu câini de 
la stâne sau chiar întâlniri cu 
ursul. Sunt momente care îţi 
cresc pulsul, dar calmul este 
esenţial. Am reuşit să gesti-
onez totul cu echilibru, iar ex-
perienţa m-a învăţat că ati-
tudinea ta transmite siguran-
ţă întregului grup

Ce te face să revii me-
reu în munţi?

Liniştea, energia incredi-
bila şi sentimentul că sunt 
exact unde trebuie să fi u. De 
fi ecare dată când urc, simt 
că mă întorc acasă. Am ne-

voie de munte. Mişcarea în 
natură, peisajele, aerul cu-
rat şi conexiunea cu oame-
nii acolo îmi dau o energie 
pe care nu o găsesc în altă 
parte. Îmi place să le arăt şi 
altora frumuseţea acestor 
locuri şi să văd cum se schim-
bă ceva în ei. Cred că, fără 
munte, mi-ar lipsi o parte 
importantă din mine

Ai locuri preferate în 
România sau în străină-
tate pe care le reco-
manzi turiştilor?

România are o diversita-
te extraordinară, iar fi ecare 
colţişor al ţării este potrivit 
pentru o anumită stare, pre-
ferinţă sau anotimp. Îmi 
sunt foarte dragi Munţii Fă-
găraş, Lotrului, Retezatul şi 
plaiurile din Parcul Natural 
Cindrel. Din zona Sibiului 
ai nenumărate variante de 
drumeţie, fi ecare diferită şi 
surprinzătoare. În afara ţă-
rii, m-au impresionat Alpii 
şi Munţii Himalaya, prin 
măreţia şi energia lor. Dar, 
de fi ecare dată când mă în-
torc, simt că legătura mea 
rămâne cu munţii noştri.

Cum reuşeşti să păs-
trezi echilibrul între 
viaţa profesională şi 
cea personală?

Încerc să îmi ascult limite-
le şi să îmi acord timp pentru 
familie şi pentru mine, chiar 
dacă nu îmi iese mereu. Me-
seria aceasta îmi ocupă mult 
din timp, poate chiar mai mult 
decât mi-aş dori uneori. Un 
rol esenţial îl are soţul meu, 
Mircea Cotan, care ne susţi-
ne necondiţionat. Îmi place să 
spun lucrurilor pe nume: fă-
ră sprijinul lui nu aş fi  reuşit 
să construiesc în acelaşi timp 
o familie cu doi copii şi o me-
serie căreia să mă dedic atât 
de mult. Am sprijin şi din par-
tea mamei şi a celor apropi-
aţi, iar asta face diferenţa. Nu 
e uşor, dar încerc să găsesc un 
echilibru, chiar dacă uneori 
mai greşesc.

Ce pasiuni ai în afară 
de munte şi turism?

Îmi place mişcarea în toa-
te formele ei: patinajul, dan-
sul, badmintonul sau înotul, 

chiar dacă le fac doar pentru 
bucuria pe care mi-o oferă. 
Îmi place să călătoresc şi să 
descopăr locuri noi, pentru că 
mă inspiră şi îmi dau ener-
gie. În acelaşi timp, citesc şi 
ascult podcasturi, pentru că 
simt nevoia să învăţ constant 
şi să rămân conectată la lu-
cruri care mă ajută să cresc.

Munţii sau marea? 
Ce preferi şi de ce?

Îmi plac foarte mult am-
bele. Poate şi pentru că sunt 
zodie de apă, marea mă atra-
ge şi mă linişteşte profund. 
Dar, dacă ar fi  să aleg, mun-
tele rămâne mai aproape de 
sufl etul meu. Muntele mă în-
carcă, mă provoacă şi mă echi-
librează. Iar combinaţia ide-
ală pentru mine ar fi  munte-
le lângă mare sau lângă la-
curi glaciare sau printre co-
line verzi, aşa cum le avem 
la noi, locuri în care natura 
te cuprinde din toate părţile.

Ce te inspiră cel mai 
mult şi ce îţi dă energie 
în fi ecare zi?

Oamenii mă inspiră cel 
mai mult. Când văd că cine-
va capătă curaj şi pleacă mai 
încrezător decât a venit, simt 
că munca mea are sens. Îmi 
dă energie să ştiu că rămân 
cu ceva frumos după fi ecare 
experienţă şi că, uneori, le 
văd chipurile mai senine. Şi 
copiii mei îmi dau putere în 
fi ecare zi. Ei îmi amintesc de 
simplitate, de adevărata bu-
curie şi de lucrurile care con-
tează cu adevărat.

Ce sfat ai da celor care 
îşi doresc să urmeze me-
seria de ghid montan?

Să o facă din pasiune, dar 
şi cu multă responsabilita-
te. Nu este doar despre dru-
meţii frumoase, ci despre si-
guranţa oamenilor, pregăti-
re continuă şi multă muncă 
în spate. Le-aş spune să nu 
se lase descurajaţi atunci 
când lucrurile nu sunt uşoa-
re şi să nu renunţe la ceea 
ce simt că li se potriveşte cu 
adevărat. Dacă sunt convinşi 
că vor munci pentru visul 
lor şi că îşi asumă acest drum 
cu seriozitate, atunci meri-
tă să îl urmeze.

INTERVIU

Nicoleta Ocneriu, ghidul montan din Sibiu care 
aduce bucurie şi energie în fiecare drumeţie: 
„Dragostea pentru natură o am din copilărie”



De sub zăpezile iernii a prins 
a se ivi o nouă Primăvarară

Iar pentru mine este ce-a 
de-a 91-a la număr! Un sur-
prinzător şi un trist adevăr pri-
măvăratec, decupat din câte-
va poeme ale regretatului Adri-
an Păunescu (1943-2010): „Ce 
dacă vine primăvara! /Atâ-
ta iarnă e în noi/ Că mar-
tie se poate duce/ Cu toţi co-
corii înapoi”. Aşadar, o cu-
tremurătoare previziune poe-
tică adresată neamului meu! 
Pentru că cine ar fi  bănuit că 
astfel îi va găsi pe românii mei 
dragi CEA DE-A OPTA PRI-
MĂVARĂ DE DUPĂ CEN-
TENARUL MARII UNIRI! 
Tot mai bolnavi de boli, de dez-
binări şi de certuri! Numai că 
nelăsându-ne pradă disperă-
rii, acelaşi poet ne îndeamnă 
să privim cum „S-a-mbolnă-
vit pentru a câta oară/ Văz-
duhul de-o lumină fără 
leac,/ Nu ştiu ce să mai zic, 
ce să mai fac,/ Orice-aş vor-
bi se-aude primăvara”. (Po-
ezia: „Exerciţii de primăvară”); 
„Ce ritm păgân, ce primă-
vară oarbă,/ Ca dintr-un 
infernal, greşit trecut,/ Vin 
mugurii bolnavi în pomul 
slut/ Şi fl orile, pe el, încep 
să fi arbă(…)/ Când primă-
vara este nenoroc,/ Ţâţâna 
toamnei scârţâie şi doare…” 
(Poezia: „Primăvara oarbă”); 
„Aseară când ne despăr-
ţeam, aseară,/ Tot mai era 
un pic de primăvară,/ 
Şi-acum aruncă ochii pe fe-
restră/ A viscolit pe despăr-
ţirea noastră/(…) Nici nu 
mai ştiu de-i noapte sau e 
ziuă,/ Era doar ninsoarea 
noastră de adio.” (Poezia: 
„Nisoarea de adio”).

Mărţişorul şi 
„Zilele babelor”

Pusă stavilă în calea vân-
turilor năprasnice şi a ploilor 
torenţiale, a ninsorilor viscoli-
te, a fulgerelor şi a trăznete-
lor, platoul masivului muntos 
Bucegi, din Carpaţii Româ-
neşti, se înfăţişează privirilor 
cu imaginea aproape ireală a 
Babei-Dochia, transformată în 
„stană-de-piatră”. Şi nu singu-
ră, ci împreună cu oile, cu câi-
nii şi măgarii stânei sale. Într-a-
tât de iscusită a fost natura în 
a ciopli roca dură a unui pin-
ten din acei munţi fl ancaţi de 
lunga vale a Prahovei. Cu ves-
titele sale staţiuni turistice, cu 
frumosul Castel Peleş, cu nu-
meroasele biserici, mănăstiri 
şi monumente ale eroilor din 
toate timpurile. Iar sus, sus de 
tot, un falnic însemn creştinesc 
al neamului românesc: „SFÂN-
TA CRUCE DE PE CARAI-
MAN”. Impresionaţi de legen-
dele şi imaginile munţilor, bă-
trânii-povestitori ai fostelor sa-
te şi cătune, transformate în-
tre timp în oraşe şi municipii, 
au denumit acel loc din Car-
paţii Româneşti „ Babele”. De 
unde şi denumirea dată pri-
melor nouă zile ale lunii mar-
tie, reprezentând numărul co-
joacelor lepădate de Baba-Do-
chia. Mama chipeşului şi în-
drăgostitului Dragobete, în 
drumul ei spre vârful munte-
lui. O nechibzuită alegere şi 
un necugetat gest! De vreme 
ce începutul primăverii mereu 
se dovedeşte a fi  înşelător, pre-

cum fi rea şi năravurile oame-
nilor. Ca urmare, când ninge, 
când plouă, când e vreme cal-
dă şi însorită. Când apare soa-
rele, când dispare după negri 
şi grei nori, aducători de ză-
pezi întârziate, de ploi reci şi 
primăvăratice. Urmate de me-
reu alte ninsori şi lapoviţe. De 
chiciură şi de ceţuri. Ziua, în 
amiaza mare, norii împovăraţi 
acoperind şi întunecând Soa-
rele, Muntele şi Crucea Carai-
manului. Cam aşa arătă bule-
tinul meteorologic popular al 
„Zilelor babelor”. Interval de 
timp când suntem îndemnaţi 
de membrii familiilor noastre, 
de rude, de prieteni şi de cu-
noscuţi, nu numai să ne prin-
dem la reverul hainelor un 
frumos „mărţişor”, dar şi să 
ne alegem una dintre prime-
le nouă zile ale lunii martie. 
Şi să o facem în speranţa că 
Baba noastră nu va fi  nici 
urâtă, nici rea, nici ghinionis-
tă. Ci caldă, frumoasă şi bu-
nă. Deci, însorită şi norocoa-
să. După care românii creş-
tini ortodocşi şi greco-catolici 
vor continua Postul Mare al 
Paştilor, iar miercuri, 25 mar-
tie, fi -va Sfânta Sărbătoare a 
Bunei Vestiri. Cu a ei întâie 
dezlegare la peşte.

Radu STANCA 
(n. 5 martie 1920, 

Sebeş-Alba-m .26 dec. 1962, 
Cluj)

Un colţişor de două bătrâ-
ne clădiri de pe tot atâtea 
străzi medievale sibiene ală-
turate: ”Alexandru Papiu 
Ilarian” şi ”Tipografi lor”. 
Străbătându-le rămâi cu im-
presia că sunt surori geme-
ne. Că le-au gândit acelaşi 
talentat arhitect şi că le-au 
înălţat aceiaşi pricepuţi con-
structori. Că faţă de cealaltă 
surată a sa, clădirea de la nu-
mărul 9 are faţada puţin di-
ferită. În sensul că stă prin-
să în şuruburi o mică placă 
de marmură. Citindu-i înscri-
sul negricios al literelor şi ci-
frelor, trecătorul avizat şi ne-
grăbit se opreşte din drumul 
său, parcă aşteptând să se 
ivească la fereastră chipul 
plăcut şi meditativ al unui 
distins şi visător tinerel. Ca 
acea plăcută apariţie să-i fa-
că semn de bucurie cu mâni-
le, după care de la înălţimea 
ferestrei camerei sale să scru-
teze în depărtări măreţia 
Munţilor Făgăraş. El nu ar 
putea fi  decât sebeşeanul prin 
naştere, dar sibian şi clujean 
prin adopţie: Radu STAN-
CA. Un talentat, prolifi c şi 
inspirat poet, dramaturg şi 
regizor. Cel al cărui nume 
avea să-l împrumute presti-
giosul Teatru Naţional din 
Sibiu. Şi nu uit să vă spun că 
datorită insistenţelor înde-
lungate ale colegului meu în 
ale gazetăriei scrise, regreta-
tul fi lolog tribunist Nicolae 
Dobra, relativ de curând s-a 
ivit, în micul părculeţ de pes-
te drum, bustul lui Stanca. 
Creaţie a maestrului-sculp-
tor sibian Ioan Cândea, pen-
tru ca donaţia respectivei ope-
re artistice să vină din par-
tea mereu darnicului ingi-
ner-constructor Ioan Tuşi-
nean. În continuare, îl sfă-
tuiesc pe posibilul cititor al 
acestei scurte însemnări să 
încerce o readucere aminte 
nu numai a unor fragmente 
din versurile poemului lui Ra-
du Stanca ”Despărţire”, dar 
şi să perceapă linia melodică 
a încântătorului duet vocal 
dintre Mirabela Dauer şi 
Marian Nistor. Nimerit pri-
lej de a ne putea imagina că 

ne-am afl a pe un vechi vapo-
raş cu pânze, legănat în bă-
taia vânturilor şi lovit de fu-
ria valurilor apelor oceanu-
lui. Că pe vârful cel mai de 
sus al catargului său stă obo-
sit, odihnindu-se, un stingher 
şi alb pescăruş. Împărtăşin-
du-i suferinţele îi bănuim şi 
plânsetul. Şi ţipătul, văzân-
du-i zbaterile domoale ale ari-
pilor rănite de repetatele şi 
năprasnicile furtuni ale mă-
rilor şi oceanelor lumii. Tot 
aşa cum sunt, uneori, gata-ga-
ta să se sfârşească atât prie-
teniile cât şi iubirile dintre 
noi, oamenii Pământului: 
„Ne-ar trebui o mie de ani 
să reclădim/Ce-am sfărâ-
mat aseară cu despărţi-
rea noastră/Şi nici atunci 
nu-i sigur c-am mai putea 
să fi m/Eu creanga ta de 
aur, tu frunza mea albas-
tră (…) Dar liniştea 
de-atunci n-o vom mai gă-
si,/Şi singuri vom petrece 
cele din urmă clipe/În timp 
ce pescăruşul iubirii va 
muri/Bătând încă o dată 
din largile-i aripe…”.

Un dublu In memoriam
Îmi reamintesc că în ur-

mă cu 27 de ani, la o distan-
ţă calendaristică de numai 
20 de zile, au plecat dintre 
cei vii doi fraţi şi distinşi oa-
meni de cultură: Ion BRAD, 
poetul, în etate de 89 de ani, 
şi Alexandru BRAD, ziaris-
tul-scriitor, în vârstă de 81 
de ani. Fii ai satului Pănade, 
din vecinătatea Blajului. Şi 
în timp ce poetul, precum şi 
a lui familie a ales ca loc de 
veci un mormânt săpat în pă-
mântul Cimitirului Bellu-ca-
tolic, din Bucureşti, fratele 
său mai mic cu 9 ani, a pre-
ferat să se odihnească în ţă-
râna satului natal de pe Târ-
nava Mică, alături de părin-
ţii şi de bunicii săi.
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Tot urcând şi coborând pe întorto-
cheata scară a vieţii, omul din ima-
ginea alăturată a păşit, de curând, 
peste cea de-a 91-a treaptă a vieţii 
sale, mărturisind că este plugar, 
grădinar şi îngrijitor de animale din 
născare, iar de mai bine de şase de-
cenii radioreporter şi gazetar din în-
tâmplare. Răstimp în care, străbă-
tând uliţe şi hotare de sate şi cătune 
a rămas încântat de oamenii care 
purtau în glasurile lor melodicitatea 
graiului românesc, care se îmbrăcau 
în frumuseţea straielor ţărăneşti şi 
se îmbunau din înţelepciunea sluj-
belor religioase şi cântărilor biseri-
ceşti. Apoi, toate aceste amintiri 
le-a adăpostit în cuvintele-cuvântă-
toare ale unui simbolic ciclu de scri-
eri gazetăreşti, semnat: Ioan 
Vulcan-Agniţeanul.

Arpasu de Jos, Nr.117 Jud. Sibiu, Tel: 0744-795965, e-mail: tara_oltului@yahoo.com, site:www.taraoltului.ro

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA ŢARA OLTULUI
anunţă urmatoarele apeluri de selectie pentru
INTERVENTIILE AFERENTE PROIECTULUI DR36

Apel de selectie FEADR 3 Diversifi carea activităţilor economice şi crearea de locuri de 
muncă – 805/000/1/7/2026 – Publicat în 22.01.2026

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA ŢARA OLTULUI anunta lansarea apelului de se-
lecţie pentru Intervenţia FEADR 3 Diversifi carea activităţilor economice și crearea de locuri 
de muncă– 805/000/1/7/2026 – Publicat în 22.01.2026

Solicitanţii vor putea depune proiecte în platforma gal.afi r.ro în perioada 12 februarie 
2025, ora 09:00 – 13 martie 2025, ora 23:59.

Sesiunea se inchide automat cand se atinge pragul de 200% din nivelul alocarii sesiu-
nii, cu exceptia primelor 5 zile calendaristice, cand depunerea proiectelor se realizeaza in-
diferent de nivelul plafonului.

Ghidul Solicitantului si documentele aferente sunt disponibile atat in platforma, cat si 
pe site-ul GAL.

Pentru informaţii suplimentare email: tara_oltului@yahoo.ro
https://taraoltului.ro/fi sa-interventie-feadr-nr-3-2/

Lansare apel de selectie FEADR 2 Sprijin pentru înfi inţare, dezvoltare şi modernizare 
servicii şi infrastructuri publice;

Denumire intervenţie: Sprijin pentru înfi inţare, dezvoltare și modernizare servicii și in-
frastructuri publice; Codifi care Principală: L808; Codifi care Secundară: 0; Tipul intervenţi-
ei: Investiţii Publicat în 20.02.2026

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA ŢARA OLTULUI anunta lansarea primul apel de 
selecţie pentru Intervenţia FEADR NR. 2 Sprijin pentru înfi inţare, dezvoltare și moderniza-
re servicii și infrastructuri publice; Denumire intervenţie: Sprijin pentru înfi inţare, dezvol-
tare și modernizare servicii și infrastructuri publice; Codifi care Principală: L808; Codifi care 
Secundară: 0; Tipul intervenţiei: Investiţii

Solicitanţii vor putea depune proiecte în platforma gal.afi r.ro în perioada 16.02.2026 
09:00 – 14.04.2026, ora 23:59.

Sesiunea se inchide automat cand se atinge pragul de 200% din nivelul alocarii sesiu-
nii, cu exceptia primelor 5 zile calendaristice, cand depunerea proiectelor se realizeaza in-
diferent de nivelul plafonului.

Ghidul Solicitantului si documentele aferente sunt disponibile atat in platforma, cat si 
pe site-ul GAL, la adresa https://taraoltului.ro/fi sa-interventie-feadr-nr-2-2/

Lansare apel de selectie
FEADR 5 Implicare locală pentru servicii sociale îmbunătăţite– 809/811/2/9/2025
ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA ŢARA OLTULUI anunta lansarea primul apel de 

selecţie pentru
Intervenţia FEADR 5 Implicare locală pentru servicii sociale îmbunătăţite– – Publicat în 

20..02.2026 809/811/2/9/2025
Solicitanţii vor putea depune proiecte în platforma gal.afi r.ro în perioada 16 MARTIE 

2026, ora 09:00 – 14 aprilie 2025, ora 23:59.
Sesiunea se inchide automat cand se atinge pragul de 200% din nivelul alocarii sesiu-

nii, cu exceptia primelor 5 zile calendaristice, cand depunerea proiectelor se realizeaza in-
diferent de nivelul plafonului.

Ghidul Solicitantului si documentele aferente sunt disponibile atat in platforma, cat si 
pe site-ul GAL, la adresa https://taraoltului.ro/fi sa-interventie-feadr-nr-5-2/

Pentru informaţii suplimentare email: tara_oltului@yahoo.ro

Lansare apel de selectie FEADR 4 Antreprenoriat local pentru tineri şi femei– 
805/815/2/10/2026

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA ŢARA OLTULUI anunta lansarea primul apel de 
selecţie pentru Intervenţia FEADR 4 Antreprenoriat local pentru tineri și femei– 
805/815/2/10/2026 – Publicat în 27.02.2026

Solicitanţii vor putea depune proiecte în platforma gal.afi r.ro în perioada 20 martie 
2026, ora 09:00 – 18 aprilie 2026, ora 23:59.

Sesiunea se inchide automat cand se atinge pragul de 200% din nivelul alocarii sesiu-
nii, cu exceptia primelor 5 zile calendaristice, cand depunerea proiectelor se realizeaza in-
diferent de nivelul plafonului.

Ghidul Solicitantului si documentele aferente sunt disponibile atat in platforma, cat si 
pe site-ul GAL, la adresa https://taraoltului.ro/fi sa-interventie-feadr-nr-4-2/

Pentru informaţii suplimentare email: tara_oltului@yahoo.ro

Lansare apel de selectie FEADR 6 Consolidarea formelor asociative din agricultură – 
802/800/2/11/2025 – Publicat în 04.03.2026 “

ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA ŢARA OLTULUI anunta lansarea apelului de se-
lecţie pentru Intervenţia

FEADR 6 Consolidarea formelor asociative din agricultură – 802/800/2/11/2025 – Pu-
blicat în 04.03.2026 ”

Solicitanţii vor putea depune proiecte în platforma gal.afi r.ro
APEL SELECTIE Consolidarea formelor asociative din agricultură
Intervenţie SDL :
Consolidarea formelor asociative din agricultură
Tip cerere de fi nanţare: Investiţii
Data lansare apel de selecţie :25.03.2026 09:00
Data limită apel de selecţie : 23.04.2026 23:59
PRAGUL MINIM de selecţie al proiectelor : 30,00 puncte
Rata de sprijin a intervenţiei : 65,00 %
Sesiunea se inchide automat cand se atinge pragul de 200% din nivelul alocarii sesiu-

nii, cu exceptia primelor 5 zile calendaristice, cand depunerea proiectelor se realizeaza in-
diferent de nivelul plafonului.

Ghidul Solicitantului si documentele aferente sunt disponibile atat in platforma, cat si 
pe site-ul GAL

https://taraoltului.ro/fi sa-interventie-feadr-nr-6-2/
ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA ŢARA OLTULUI anunta lansarea primul apel de 

selecţie pentru Intervenţia FEADR 7 Sprijin pentru pregătirea si implementarea proiectelor 
de cooperare între Gal-uri– 708/709/1/12/2026 – Publicat în 04.03.2026

Solicitanţii vor putea depune proiecte în platforma gal.afi r.ro în perioada 25 martie 
2026, ora 09:00 – 23 aprilie 2026, ora 23:59.

Sesiunea se inchide automat cand se atinge pragul de 200% din nivelul alocarii sesiu-
nii, cu exceptia primelor 5 zile calendaristice, cand depunerea proiectelor se realizeaza in-
diferent de nivelul plafonului.

Ghidul Solicitantului si documentele aferente sunt disponibile atat in platforma, cat si 
pe site-ul GAL, la adresa https://taraoltului.ro/fi sa-de-interventie-feadr-nr-7

Limbășan Camelia
Președinte / Reprezentant legal
Asociaţia GAL Ţara Oltului,

CITEŞTE ÎNTREGUL MATERIAL AICI
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Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viață!

Primăria orașului Avrig îi așteaptă pe avrigeni și pe locuitorii localitățiilor 
aparținătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceștia vor fi  deparazitați și vaccinați.

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;

• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;

• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-contabil;

• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității de audit public intern;

• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);

• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului intern din sectorul public, emis de 
Ministerul Finanțelor Publice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Auditul Public 
Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 referitoare la incompatibilita-
tea auditorilor interni.

2. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

3. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe 
adresa de e-mail piete@sibiu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;

• b) Copie a actului de identitate al candidatului;

• c) Copii diplome/acte de studii

• d) Adeverinţă de la medicul de familie

• e) Cazier judiciar

Director general,
MICU Livia Elena

PIEȚE SIBIU S.A. 
ANGAJEAZĂ 

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 6 – 12 martie 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa Volantă 
Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parca-
rea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate:

• 06 martie – Şeica Mică: Târg

• 12 martie – Racoviţa: Târg
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Potrivit art. 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conţinutul articolului 
aparţine autorului. Articolele marcate cu (PUBLICITATE), (ADVERTORIAL), (P) 
sau (P.E.) reprezintă materiale publicitare, iar Mesagerul de Sibiu nu îşi asumă 

responsabilitatea pentru conţinutul acestora. De asemenea, în cazul unor 
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Mesagerul de Sibiu foloseşte serviciile agenţiei naţionale de presă AGERPRES.

Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează:

Serviciul Financiar 
Funcţionar economic– 1 post

Cerinţe
- studii medii de specialitate în domeniul economic;
- cunoștinţe legislaţie fi nanciar contabilă;
- cunoștinţe avansate în utilizarea PC- utilizarea MS Offi ce 
(Word, Excel Outlook);
- cunoștinţe de operare în sistemul software SAP ERP pre-
zintă avantaj;
- experienţă minim 2 ani în specialitate;
- atenţie la detalii – capacitate de a introduce date corect 
și de a gestiona informaţii precise;
- abilităţi de comunicare – capacitatea de a explica clar in-
formaţii și de a asculta activ;
- atitudine prietenoasă și proactivă;
- atitudine și orientarea către soluţionarea problemelor;
- capacitatea de a găsi rapid rezolvări la problemele clienţilor;
- integritate profesională.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se 
depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau 
la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serviciul Resurse Umane, 
împreună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medica-
lă de la medicul de familie, până la data de 16.03.2026. Re-
laţii suplimentare la tel. 0269222916(int.117 sau 166).

ANUNŢ DE MEDIU

Direcţia Judeţeană de Mediu Sibiu anunţă publicul 
interesat asupra deciziei etapei de încadrare conform preve-
derilor H.G. 1076/2004, a Planului Urbanistic Zonal – „Dez-
membrare şi construire locuinţe şi activităţi conexe (servicii, 
comerţ, etc.), branşament utilităţi“ în judeţul Sibiu, munici-
piul Mediaș, CF 117598, nr.cad.117598, titular MĂRGINEAN 
ALEXANDRU, în categoria celor care nu necesită efectuarea 
evaluării de mediu. Planul urmează să fi e supus adoptării 
fără aviz de mediu, conform prevederilor H.G. 1076/2004. 
Motivaţia deciziei etapei de încadrare se găsește pe pagina 
http://apmsb.anpm.ro. Publicul interesat poate formula o-
pinii/comentarii privind decizia etapei de încadrare în scris 
la sediul Direcţiei Judeţene de Mediu Sibiu, str. Hipodromu-
lui, nr. 2A sau pe e-mail: offi ce@djmsb.anmap.gov.ro. Ob-
servaţiile publicului se primesc în termen de 10 zile calen-
daristice de la data publicării anunţului.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ
URBANA SA anunţă organizarea unei licitaţii publice cu plic închis în vederea închirie-

rii a 9 locuri de parcare din curtea imobilului din Sibiu, str. INDEPENDENŢEI nr.1A în data 
de 16.03.2026 ora 12:00.

Obţinerea caietului de sarcini se poate face contra cost începând cu data de 02.03.2026 
de la sediul URBANA SA din Sibiu, str. Andrei Șaguna, nr. 9

Termenul limită de depunere a ofertelor este 13.03.2026, ora 13:00

Informaţii suplimentare se pot obţine la secretariatul societăţii, la tel: 0269/211.183 si 
pe website-ul societăţii: www.urbanasibiu.ro.

CITEȘTE
pe www.mesageruldesibiu.ro

ANUNŢ DE VÂNZARE 

VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 
fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, macara 
tip PK175008, nr. fabricaţie 
100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 
email: piete@sibiu.ro.

Anunțuri GRATUITE prin SMS!
Trimiteți textul prin mesaj la telefon 0731.361.966 (tarif normal), 

iar anunțul va apărea în următoarea ediție tipărită a ziarului. Oferta 
se adresează doar persoanelor fi zice.
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!pp gg şşpp g şş

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

Preţurile practicate în pieţe 
la prima oră a dimineţii la legume şi fructe!gume şi

PUBLICITATE

PUBLICITATE

Pudici şi conservatori. Aşa 
sunt caracterizaţi sibienii 
de către vânzătorii celor 
două sex shop-uri din oraş. 
Cu toate acestea, micile 
afaceri nu duc lipsă de cli-
enţi, chiar dacă nu sunt 
tocmai înfl oritoare. Cel 
mai frecvent le calcă pra-
gul bărbaţii de vârstă 
medie, în căutare de dife-
rite stimulente.

Margareta LUPU

Două sex-shop-uri sunt în 
Sibiu, şi, chiar dacă afaceri-
le nu sunt din cele mai pros-
pere, nu duc deloc lipsă de 
clienţi. Unul dintre magazi-
ne este situat pe strada Re-
nnes, iar celălat lângă Piaţa 
Cibin, pe strada Turnului, 
colţ cu Târgul Peştelui.

Vânzătorii celor două ma-
gazine spun că afacerile merg 
aşa şi aşa, dar totuşi, în ulti-
ma perioadă s-a constatat o 
creştere a numărului de cli-
enţi, în ciuda comerţului on-
line. Încearcă, însă, să se adap-
teze vremurilor şi cerinţelor.

„Sunt zile şi zile, săptă-
mâni şi săptămâni, luni şi 
luni. De ocicei, începutul anu-
lui aproape tot timpul e mai 
linişte, dar îşi revine după 
Paşti şi în timpul verii, când 
sunt mai mulţi turişti.

Deşi online-ul e la putere, 
oamenii încă tot mai vin în 
magazin. Mulţi vin fi zic pen-
tru că, ori au avut experien-
te neplăcute online – au cum-
părat ceva şi nu au primit ce 
au vrut, ori nu au primit de-
loc, ori pur şi simplu vor să 
vadă fi zic ce cumpără. Dar, 
sigur, sunt mai multe vânzări 
online. Tocmai de acea noi 
avem şi magazin online. În 
magazinul fi zic avem mai pu-
ţine produse, nu au încăput 
toate să le expunem, dar pe 
online găsiţi o gamă mai va-
riată, Plus că avem şi diferi-
te promoţii”, spune vânzăto-
rul magazinului de pe Tur-
nului. Lucreză acolo de vreo 
7 ani, iar magazinul e des-
chis din 2015.

Sibienii, conservatori
Magazinul de pe Rennes a-

re mai puţine produse, deşi e 
deschis din 2007. Vânzătorul 
lucrează aici de vreo 17 ani, şi 
spune că sibienii sunt, totuşi, 

destul de inhibaţi când vine 
vorba de jucării sexuale. „Încă 
sibienii sunt inhibaţi. Magazi-
nul e din 2007 aici şi sunt oa-
meni care, poate au trecut 
pe strada asta şi de o mie de 
ori şi nu au ştiut de maga-
zin, şi, în ciuda fi rmei lumi-
nose, nu l-au remarcat. Sunt 
zile în care poate nu a intrat 
picior de om în magazin, al-
tele în care am vândut bine. 
Am avut momente în care, 
în ianuarie am avut vânza-
re mai bună decât în decem-
brie. La noi, cel mai bine se 
vând vibratoarele şi afrodisia-
cele”, explică vânzătorul ma-
gazinului de pe Rennes.

Inhibaţi, dar interesaţi
Că sibienii sunt mai in-

hibaţi, ne-a confi rmat şi vân-
zătorul magazinului de pe 
Turnului. Spune însă că tren-
dul este ascendent, şi din ce 
în ce mai mulţi sibieni în-
cep să scape de prejudecăţi 
şi să le calce pragul. „Para-
doxal, în ultimii ani am re-
marcat un trend ascendent 
în ceea ce priveşte numărul 
de clienţi. Când am început 
să lucrez aici, în primii doi 
ani, venea mult mai puţină 
lume. De obicei mai mulţi 
turişti şi mai puţini sibieni. 
Dar recent, mai ales înain-
te şi după pandemie, a fost 
explozie”, spune acesta.

Cine merge la sex shop?
Cât despre profi lul clienţi-

lor care frecventează cel mai 
des sex shop-urile, aceştia sunt 
bărbaţi, de vârstă medie.

„În medie, săptămânal, 
avem circa 30-40 clienţi. Aceş-
tia sunt în general băbaţi de 
vârstă medie. Ca pondere 
70% sunt bărbaţi şi mai mult 
de jumătate au 35-50 ani.

Cele mai căutate produ-
se sunt stimulentele, 

spray-uri de întârziere, iar 
doamnele caută uleiuri de 
masaj, lubrifi anţi , lenjeri 
sexy şi abia apoi jucării se-
xuale”, spune vânzătorul.

Nici tinerii nu ocolesc sex 
shop-urile. „În general tine-
rii de până în 25 de ani sunt 
mai lipsiţi de prejudecăţi şi 
inhibiţii. Ei vin relaxaţi, aleg 
cu răbdare, fără a fi  pudici 
sau fără să se simtă inco-
mod”, adaugă omul.

„Sub acoperire”
Tot el povesteşte o întâm-

plare haioasă, cu un client 
extrem de pudic, care a în-
cercat să se camunfl eze pen-
tru a nu fi  recunoscut când 
a intrat în sex shop. „ Ca să 
vedeţi cât de pudici şi inhi-
baţi sunt unii clienţi, îmi 
aduc aminte de un domn..
cred că avea vreo 45 de ani, 
sau chiar mai mult. A intrat 
în magazin camunfl at bine, 
cu ochelari de soare, bască 
guler înalt, şi înainte de a 
intra a studiat terenul, s-a 
uitat bine în stânga şi în 
dreapta, să nu fi e recunos-
cut. Mi s-a părut amuzant. 
Suntem un magazin obişnu-
it…oarecum, în sensul că nu 
e nimic ilegal la mijloc. Da..
încă mai avem astfel de pre-
judecăţi.”, povesteşte amu-
zat vânzătorul.

În sex shop-urile din Si-
biu găsiţi toată gama de pro-
duse de profi l, de la produ-
se pentru potenţă, stimulen-
te sexuale, lubrifi anţi, len-
jerie erotică, jucării sexua-
le, până la Fetish şi BDSM. 
Preţurile produselor încep 
de la câţiva zeci de lei şi pot 
ajuge la câteva sute. De 
exemplu, o jucărie pentru 
stimulare sexuală, care poa-
te fi  controlată prin telefon, 
din aplicaţie, poate costa şi 
700-800 de lei.

Sibienii, pudici şi conservatori
 Cât de des ajung sibienii în sex shop-uri și ce cumpără 
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